
моральних рішень. Августин розглядав питання гріха, 
спокути та благодаті як невід’ємні елементи людського існу­
вання, що передують будь-якому раціональному вибору. 
Саме ця думка перегукується з екзистенціальним страхом і 
тривогою перед самовизначенням у світі.

Таким чином, ідеї Августина Блаженного стали своєрід­
ним предтечею екзистенціалізму, закладаючи фундамент 
для подальшого розвитку цієї філософської традиції.
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Ф ілософ ський контекст серця в енцикліці Dilexit N os

Богдан Кравчук
Люблінський католицький університет Івана Павла ІІ

Серце століттями вважалося символом людської сутності, 
поєднуючи біологічний, філософський і духовний виміри. У 
грецькій традиції та папському вченні воно ототожню ється 
з центром прийняття рішень, синтезуючи розум і емоції. В 
умовах сучасної цивілізації, де домінують технології, варто 
переосмислити його роль як центру людської ідентичності.

У класичній грецькій думці серце було простором
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формування думок і почуттів. Гомер приписував йому роль 
духовного центру (Homer, 1894, p. 422), а Платон вважав 
його місцем інтеграції раціональності та бажання (Platon, 
1986, pp. 88-89). Н а думку Папи, сучасна філософія від­
криває серце як основу автентичного досвіду. Гайдеґер 
наголошував, що мислення починається з емоцій, які спо­
нукають до екзистенційних питань. Серце є тим, що рухає 
розум, допомагаючи усвідомити себе і світ (Byung-Chul & 
Heideggers, 1996, p. 39).

Домінування розуму та технологій віддалило людину 
від внутріш нього світу. М ішель де Серто зазначав, що су­
часна людина позбавлена гармонії, а серце стало «забути м  
простором ». Без нього неможливо формувати зв'язки, 
любити і зустрічатися з іншими. Втрата серця веде до нар- 
цисизму, ізоляції та екзистенційної порожнечі (de Certeau, 
1989).

Святий Августин підкреслював, що серце -  це міс­
це зустрічі людини з іншим через любов. Н а відміну від 
аналізу понять, філософія серця веде до вчинків, що ви­
ходять за межі логіки. Саме тут народжуються поезія, 
співчуття і здатність до співіснування. Серце допомагає 
подолати нарцисизм та індивідуалізм -  основні загрози су­
часної епохи (Augustyn, 1977, p. 113).

У світі технологій та штучного інтелекту роздуми про 
серце набувають нового значення. Люди повинні пам'ятати 
про свою здатність до любові, співчуття та стосунків. 
Серце -  не просто символ емоцій, а центр людського бут­
тя, що інтегрує різні виміри життя. Збереження його ролі є 
ключем до гуманістичного майбутнього та збереження ав­
тентичних людських зв’язків (Francis, 2024, no. 87).
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О нтологічні засади  трансгум ан ізм у

Валерія Онищенко
Національний університет «Києво-М огилянська 
академ ія»

Онтологічна криза сучасності, характерна для західної 
картини світу, виявляється у втраті знаттєво виважених від­
повідей щодо природи буття, людини та її місця у світі. Вона 
завершує великий історичний період, що почався з Ренесан­
су, набув виразних форм у Модерні й у X X  ст. привів до появи 
«н ового св іту» -  Світу Людини, як унікальної культурно- 
історичної епохи. Цей процес зумовлений зміною буттєвої 
парадигми мислення та переоцінкою цінностей, що спри­
чинило радикальні зміни у західному сприйнятті світу й 
людини.

Ключовою онтологічною «п од ією », що спрово­
кувала згадані зміни, стало «п ерепозиц іонування» 
Абсолюту: Бог як Абсолютне Буття й особистісний Центр 
світобудови поступається людині -  буттю одночасно осо- 
бистісному та відносному, де він «зву ж у ється »  до суто 
людського розуміння. Відтепер людина, новий, умовний 
абсолют, прагне оволодіти світом, мало не поглинути його, 
перетворивши на власне творіння і водночас перебравши на 
себе весь його сенс і фактичність.

Виникає парадокс: людина -  відносна, умовна та прин­
ципово неповна в її самовизначенні поза абсолютних засад 
буття -  Абсолюту, стає головною онтологічною константою
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